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Ata nº 28/16–CMC – 28ª Sessão Ordinária –
19/09/2016
Ata da 28ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezenove  de setembro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 149/16 - “Autoriza o poder Executivo  Municipal  a firmar
convênio com a Associação Comercial e Industrial de Cacoal – ACIC
e dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Comunicado N. CM172284/2016, de 29 de agosto
de 2016 - Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da Educação –
Liberação de recursos  financeiros  – Programa  Dinheiro  Direto  na
Escolas - R$ 4.940,00 (quatro  mil novecentos  e quarenta  reais);
Ministério da Educação – MEC; e Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172285/2016, de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Programa Dinheiro  Direto  na  Escolas  - R$ 5.040,00  (cinco  mil e
quarenta reais); Ministério da Educação – MEC e Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172286/2016, de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Programa Dinheiro  Direto na  Escolas - R$ 11.920,00 (onze mil
novecentos e vinte reais);  Ministério da Educação – MEC;  e Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172287/2016 de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Programa Dinheiro  Direto na  Escolas - R$ 2.420,00 (dois mil
quatrocentos e vinte reais); Ministério da Educação – MEC e Fundo
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Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172288/2016 de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos Financeiros
– Programa Dinheiro Direto na  Escolas - R$ 15.430,00  (quinze mil
quatrocentos e trinta reais); Ministério da Educação – MEC e Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172289/2016 de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos Financeiros
– Programa Dinheiro  Direto  na   Escolas  - R$ 4.780,00  (quatro mil
setecentos e oitenta reais); Ministério da Educação – MEC; e Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172290/2016 de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Programa Dinheiro  Direto na  Escolas - R$ 10.980,00 (dez mil
novecentos e oitenta reais); Ministério da Educação – MEC; e Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM172291/2016 de 29 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Programa Dinheiro  Direto na  Escolas - R$ 4.480,00 (quatro  mil
quatrocentos e oitenta reais); Ministério da Educação – MEC; e
Fundo Nacional de Desenvolvimento  da Educação – FNDE. As
Indicações N. 558/CMC/2016, 559/CMC/2016, 560/CMC/2016,
561/CMC/2016 do vereador Claudemar Littig; 562/CMC/2016,
563/CMC/2016, 564/CMC/2016, 565/CMC/2016, 566/CMC/2016,
567/CMC/2016, 568/CMC/2016, 569/CMC/2016, 570/CMC/2016,
571/CMC/2016, 572/CMC/2016,  573/CMC/2016,  574/CMC/2016  do
vereador Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Celso
Adame em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP,
dispensa o uso da palavra. Na sequência a vereadora Maria
Aparecida Simões é convidada a fazer  uso da tribuna, mas não se
encontra no Plenário. O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, fiz uma indicação e
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quero oficializar junto contigo,  para que o prefeito municipal possa
‘tá’ direcionando ali  pra praça do BNH, segurança, vigia ou guarda,
que possa  estar  ali fazendo  a segurança daquele  local,  que  foram
investidos dois milhões ali e a gente vê que fica ali muitas vezes, o
local adaptado para fazer caminhada, para as pessoas ir ali à noite. E
quando vai todo mundo embora, alguns vândalos, algumas pessoas
que não tem respeito, muitas vezes, com as coisas públicas, passam
ali, danifica,  quebra  uma  lâmpada, desmonta  um banco.  Então a
gente ‘tá’ pedindo ao prefeito que seja ali,  colocado dois  vigilantes
ali naquela  praça, para  que  possa  cuidar  daquilo  ali. Antigamente
tinha ali no lago e agora que foi reestruturado aquela praça ali, feito
de novo,  que  possa   ser colocado  segurança de novo,  pra  trazer
tranquilidade, pra  não deixar  que ‘seje’ danificado. Custa tanto,  dá
tanto trabalho pra fazer, depois vem um vândalo, vem uma pessoa
que não ‘tá’ nem  aí com  o patrimônio público, danifica, quebra,  e
fica aí a desejar.  Enviar um ofício também ao secretário de Obras,
eu vi aqui  meu nobre  colega  Rafael  já fazendo  a indicação, e é
preocupante, eu já tinha em mente hoje, Rafael, de enviar ofício ao
secretário para que seja tapado aqueles buracos da Pedro
Rodrigues, que dá acesso da Malaquita até na Primavera, haja vista
que ali é uma rota de circular, e aqueles buracos tem trazido grande
transtorno, porque  é um setor  que  liga,  quem não passa pela  BR,
passa por dentro,  ali da Pedro Rodrigues,  pra dar acesso a Rio
Janeiro, pra vir no centro.  As pessoas que descem ali,  passam por
dentro, e tem tido  uns  buracos  ali, deixado  pela  Mosaico,  que  fez
uma capa ali, e já quebrou.  Pedir ao Zé Antônio, secretário de
Obras, está na  frente  da  pasta,  como  secretário, por  gentileza,  dê
uma atenção aquele  setor, a gente tem cobrado,  Rafael enviou
ofício, também enviando  ofício, que  o mais  rápido possível, que  a
população tem cobrado aquilo, isso ali, a população tem pedido que
‘tampe’ aquele  buraco,  porque  muitas  vezes, o que acontece?  O
indivíduo vem, e ele não quer passar com o carro dentro do buraco,
e ele joga na pista ao contrário, têm acontecido inúmeros acidentes
ali, e a gente sabe que acidente provoca uma série de coisa, vai ter
que levar por hospital, vai ter ocupar leito, e têm acontecido
acidentes ali. Pedir  encarecido  ao secretário. eu não sei porque  o
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secretário de Obras não tá’ vindo aqui na Câmara mais, o secretário
de Meio  Ambiente  não ‘tá’ vindo  na  Câmara mais,  o secretário de
Educação vinha direto, vinha direto, eu acho que o papel do
secretário é estar aqui pra ouvir as reinvindicações, dos nobres
vereadores, porque muitas pessoas acham por aí, entre aspas, que o
vereador tem  o poder  de  fazer  e muitas vezes  não tem.  Mas,  nós
temos o poder  de enviar  ofício, seu Valter,  cobrar,  enviar,  fazer
indicações, mas o poder de fazer não é nosso, não é nosso, Tiago.
E eu tenho notado por aí, e queria  até, não sei, tem o nosso
assessor jurídico aqui da Casa, tinha que fazer uma lei, para entrar
na lei do consumidor, propaganda enganosa na politica tinha que ser
processado também, porque tão vendendo tanta propaganda
enganosa. Isso deveria ser crime, estão vendendo tanta propaganda
enganosa, que ‘tá’ difícil, meu amigo Celso, os novatos aí tão
botando pra  arregaçar, então deveria  entrar  na lei aí, propaganda
enganosa, é crime para o comerciante,  para o empresário, o
empresário que faz um anúncio, e depois não tem o material, ele é
processado. Tinha que ser  também, porque estão vendendo aquilo
que não vão fazer nunca, eu não sou mais candidato, eu não vim à
reeleição, mas  estou  dizendo,  estão vendendo  aquilo  que  não vão
poder cumprir, é por isso que a política está no descrédito que ‘tá’.
Porque o cara diz que vai fazer uma coisa que não ‘tá’ na
incumbência dele,  não ‘tá’ na ‘orçada’ dele,  não ‘tá’ no mérito dele
fazer isso, mas ele ‘tá’ aí de porta em porta dizendo, “Eu vou”, não
vai fazer nunca. É por  isso que a política está da maneira que ‘tá’,
porque aí passa  o abençoado, ganha a eleição, e depois  não tem
como cumprir o que prometeu, e a política cai no descrédito, e aí é
pau na politica.  É difícil. ‘Tá’ difícil hoje  o cara  andar  na cidade  e
dizer que é político, não é só em Cacoal não, é em Rondônia, é no
Brasil, é onde  quer  que  for. Falou  que  é política, o nego  dá uma
encolhida. É político? Tá’ difícil. Porque  vende  muita  propaganda
enganosa e depois  não cumpre,  O papel  do vereador,  o papel  do
vereador, toda segunda-feira  é falado nessa Casa, quem não
conhece, os nobres vereadores que estão aí, pré-candidatos que não
foram eleitos ainda, analise, estude, estude um pouquinho, não vem
pra cá grosso, sem lapidar não, porque é difícil, você vai ver que é
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diferente as coisas aqui.  Você não tem o poder de máquina, quem
tem o poder  de  máquinas, é o prefeito,  é o Executivo,  que tem o
poder de máquina, é o secretário de Obras, o vereador só pede. Não
adianta eu falar que vou lá fazer a ponte  da Linha  12 que está
quebrada, seu  Valter,  há mais  de  quarenta dias,  que  aquela ponte
‘tá’ lá quebrada, não adianta eu falar, não adianta nenhum dos doze
falar, porque não vai fazer quem tem que tomar ação é o secretário
de Obras junto com o prefeito. Não adianta vim dizer que vai fazer
agora pedir  é o nosso  papel,  cobrar  é o nosso  papel,  agora fazer,
quem ‘tá’ com a máquina é o secretário. Então, eu posso dizer pra
vocês que eu aprendi  muito nessa Casa, aprendi  muito,  hoje eu
posso dizer que eu sei o que é ser vereador, eu posso dizer o que é
legislar.  Mas quando  eu digo que  eu vejo por aí, soprando  aos
quatro ventos,  que vão clarear o céu de Cacoal,  eu me indago em
casa: “Meu Deus do Céu, como é que vão fazer isso? Com que vai
fazer isso, abençoado? Da onde você vai tirar dinheiro se o
Executivo não liberar? Você ‘tá’ iludindo o coitado do eleitor, depois
ele vai te cobrar, e vai cair no descrédito de novo, porque quem tem
o poder de orçamento é o prefeito, o vereador não tem orçamento
nenhum, o vereador  só tem o salário dele, dois ‘assessor’, três
‘assessor’ que  é agora,  e daqui uns dias vai cortar,  que talvez não
vai ter nem os três, que vai ser só um por aí. Cuidado, cuidado, que
tem gente  por  aí prometendo  cem  assessorias,  e talvez  vai ter só
um, hein, e aí vai ter que rapar fora de Cacoal, porque eu conheço
um vereador que fez isso lá pro lado de Andreazza, e teve que cair
fora para  o Estados  Unidos.  Porque  senão, meu  amigo,  o ‘pau ia
moer’ nas costas dele, prometeu aquilo que não pode cumprir, e as
calças apertou,  e ele vazou para os Estados Unidos e largou  a
cadeira, uai,  largou  a cadeira,  uai,  porque  ele fez aquilo  que  não
podia fazer. Conheço ele, e não estou aqui contando balela não, ‘tá’
nos Estado Unidos hoje, porque não cumpriu  aquilo que falou
demais. Então vamos ter bom senso,  vamos buscar  a legislação,
vamos buscar o regimento, vamos buscar o que é vereador, e fala a
verdade, pede o seu voto na íntegra, na verdade.  Fala: “Olha, isso
não posso, se quiser votar em mim vote, se não quiser”, isso aí.” Em
aparte o vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Vereador, é bom o senhor
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lembrar também do prefeito de Rolim de Moura, que prometeu que
ia asfaltar ‘tudo’ a cidade, ia fazer chover ouro, chover diamante, e
teve que  renunciar,  que  não deu  conta  da  prefeitura de Cacoal,  e
pode acontecer aqui no nosso município, vereador que não dá conta
nem de cuidar  dos projetos  dele aqui,  se ganhar  a prefeitura  de
Cacoal, acabar  renunciando  aqui também, que ele não dá conta
disso não”. Continuando  o discurso  o vereador  Cesar Domingos
Condack diz: “Muito bem,  muito  bem  lembrado,  vereador,  até te
agradeço. Dizer aí que, olha, pra quem conhece César Cassol, irmão
do ex-governador,  irmão do senador  Cassol.  É um empresário de
renome, um empresário do ramo  de hidrelétricas, de energia,  há
muitos anos, sabia administrar,  sabia conduzir  folha de pessoal,
porque sabia  demitir,  sabia  contratar,  sabia  pagar,  sabia  comprar.
César Cassol, com um ano e oito mês ele pendurou  a chave  da
prefeitura e falou: “Eu não aguento mais, eu não aguento mais. Não
tem condições, ‘tá’ entregue, senão vou endoidar”. E eu tenho três
vereadores, lá em Rolim de Moura, que eles chegaram, ele chegou
ao ponto de chegar onde as patrolas ‘tava’ patrolando, no meio das
ruas, tão doido que ele ‘tava’, dopado  de remédio, não sei, ele
chutava a patrol  parada,  com pneu  furado,  e dava bicuda,  em
tempo de quebrar  o pé, estava  doido  o homem,  porque  perdeu  a
noção. Administrar  uma prefeitura  não é brincadeira,  administrar
uma prefeitura  não é fácil. Então promete  aquilo que não vão
cumprir e depois a política cai no descrédito, no desgaste, a política
fica do jeito que tá, porque promete  o que não vão fazer mesmo,
estão dizendo que vão rasgar linha para cá, vão fazer ponte no Vista
Alegre, mas no Vista Alegre não tem rio, meu amigo,  mas tão
prometendo, vão fazer o rio também, olha que disgrama,  estão
prometendo que  vão fazer  ponte  lá no Mangueiras,  eu falei:  “Mas
não tem rio”, mas  falou assim:  “Nós ‘faz’ o rio também”. Gente,  o
que que é  isso? Um absurdo da mentira ‘descarpada’, da vergonha
que os caras estão fazendo pra ganhar, levar no ‘tapetão’ a política.
Porque depois  que  ganhou,  o cara  quer  saber  do salário dele,  o
resto do povo  se vira,  vai enrolando o povo  na  ‘folha da  banana ’,
cozinhando, que nem cozinhar  pamonha  na folha da banana  e
pronto. E é difícil, tá’ presidente, eu tô encerrando o meu mandato e
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não quero mais saber de política, porque é difícil, cara. Meu muito
obrigado, fiquem  todos  com Deus.  Juízo e cuidado,  porque  agora
eles vão vender o peixe que não tem, e depois você vai ficar só com
a caveirinha do peixe, que o peixe já foi embora. Muito obrigado”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, é convidada a fazer uso da
tribuna, mas não se encontra no Plenário. O vereador  Valter Pires,
PT, dispensa  o uso da  palavra.  O vereador  Claudemar Lititg,  PDT,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  esse final de
semana começou o Campeonato Rural e também o Padre Ezequiel
Ramin, onde este campeonato, Ismael, era pra ter começado desde
o início do ano, um dos melhores campeonatos  aí do nosso
município, onde  nós tivemos  problemas  na  licitação, mas  graças a
Deus aí, começou, e aí nós temos aí um campeonato de alto nível
acontecendo no nosso município. Então parabenizar ali a AMEC por
disponibilizar o tempo e também fazer esse campeonato acontecer,
onde era a cobrança de todos desportistas.  Aproveitando  aqui o
Sérgio, da Linha  10, aqui presente,  falar, vereador  Valter, ainda
quando o vereador Bruno ‘tava’ atuando nessa Câmara, tivemos eu e
o vereador Bruno e o secretário de Esportes,  o senhor Romeu, em
Porto Velho,  onde naquela ocasião conseguimos trazer os jogos do
JIR aqui pra Cacoal. E juntos, Ismael, nós conseguimos uma emenda
de trezentos  mil reais  junto com o governador,  para a reforma do
ginásio de esportes,  e hoje passando aí, nós já vimos acontecer aí
as reformas dos ginásio de esportes. Então agradecer aí também ao
secretário de Esportes Romeu, a AMEC aí, por estar sempre
parceiras ao vereador Mão, e nós contribuindo aí com o município de
Cacoal, onde quando  nós assumimos  essa Casa aqui, a Câmara
Municipal, nós encontrávamos ali os ginásios abandonados, o estádio
abandonado, e realmente fizemos o nosso papel  de buscar
emendas parlamentar, e graças a Deus,  o Estádio Aglair  Tonelli  já
também já começou a fazer as arquibancadas, com uma emenda aí
conseguida aí, vereador ‘Mão’, vereador ‘Paty’ Paulista, junto com o
deputado Nilton Capixaba,  de quinhentos  mil reais, para fazer
arquibancada. E graças a Deus aí, Ismael,  até o final do ano aí, a
gente quer  entregar  aí também o Estádio Aglair  Tonelli  aí com a
iluminação boa, e as arquibancadas  ali, para  quem  vai assistir o
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esporte. Senhor presidente, também gostaria agradecer aí a
presença do secretário de Obras,  Zé Antônio, e agradecer  aí pelo
patrolamento da Linha 17, onde o compromisso  ali com aquela
comunidade, está ali fazendo, e aproveitar e cobrar do secretário de
Obras, a gente ‘encaminhamos’ o ofício a ele cobrando ali o contrato
ali da empresa que está terceirizando o FHITA. Desde dia treze de
maio até agora, esse contrato não chegou ao meu gabinete, gostaria
de cobrar que está aqui presente, que possa nos informar aí e nos
entregar esse  contrato porque o nosso papel aqui é acompanhar e
fiscalizar aí todos os setores. Então que ele está aqui, que ele possa
aí atender ali o meu pedido,  do gabinete.  E também aí, cobrar do
secretário de Obras, onde encaminhamos  ofício para  instalar  a
iluminação pública na Aldeia Gabgir, onde nós vamos ter ume evento
ali, de todas as aldeias aí do município de Cacoal, inclusive aí aldeias
de  Mato Grosso,  onde nós vamos ter um grande evento, da troca
das sementes ali, onde eles fazem os eventos e ali nós necessitamos
ali realmente  da iluminação pública, a qual,  nós já temos a rede
elétrica, e nós possamos aí estender a iluminação pública, para que
realmente aconteça aquele evento ali na Aldeia  Gabgir.  Então
também, senhor presidente, a gente fica feliz aí de estar
contribuindo no nosso município, cobrar aí do diretor do DER,
Paulinho Aquino,  onde  nós temos  ali um trecho  da  Linha Figueira,
onde nós tivemos  ali vários capotamentos,  ali naquela  curva.  Nós
tivemos ali oito capotamentos, eu espero aí que o Paulinho Aquino,
diretor do DER  possa  olhar  o mais  rápido possível ali, que  é uma
curva, onde não tem nenhuma  sinalização, está ocasionando  ali
vários acidentes. Que ele possa aí realmente ir lá, e fazer ali aquele
trecho ali, para  que não possamos  ter nenhum  mais acidente  ali
naquele trecho.  Então também, senhor  presidente,  agradecer  ali o
distrito de Divinópolis, que sempre está nos apoiando, nos
acompanhando ali, os nossos trabalhos, e depois que nós criamos o
distrito do Divinópolis ali, o prefeito Padre Franco ali já deu a Ordem
de Serviço para construir a UBS, nós tivemos agora com a reunião aí
com o deputado  federal Maurão de Carvalho, onde ele está
disponibilizando ali recursos,  para colocar uma ambulância para
atender aquela UBS. Então agradecer ao deputado Maurão por estar
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atendendo o vereador Mão, para atender também a comunidade ali
do Divinópolis. E também aí agradecer  a Deus  por mais um dia,
deixar aí uma alerta a população de  Cacoal,  estamos chegando ao
período de eleição, acho que cada um de vocês que nos assistem,
tem aí o poder  de decidir  o futuro  da nossa  cidade  aí, por mais
quatro anos. Se vocês possam analisar bem com carinho os nossos
candidatos que tem aí, as propostas de cada um prefeito, cada um
vereadores, que realmente quem possa assumir essa Casa, assuma
ali o Executivo,  a Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  possa  realmente
trabalhar em prol  da  sociedade  de Cacoal.  Então, desejar  aí todos
uma feliz semana.  Fiquem  todos com Deus”. A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PT, é convidada  a fazer uso da tribuna,  mas
dispensa o uso da palavra.  O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,
PRB, é chamado para fazer uso da tribuna, mas dispensa o uso da
palavra. A Mesa  cumprimenta  as pessoas  presentes  no Plenário e
deseja boas vindas a todos, também aos profissionais de imprensa e
todos os funcionários dessa Casa. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
gostaria aqui  de primeiramente agradecer  a Deus,  cumprimentar a
cada um de Vossas Excelências, deixar aqui os nossos
cumprimentos, cumprimentar também o nosso secretário de Obras,
aí, o Zé Antônio, que  se encontra  presente  no Plenário. A nossa
assessoria de imprensa,  em nome da Nilcéia, cumprimento  toda
imprensa aqui presente, deixo aqui os nossos cumprimentos a cada
um de vocês aí da ABRASEL, que estão aqui pra prestigiar realmente
a votação dessa abertura de crédito, pra poder realmente
contemplar aí a associação. Fica aqui  os nossos cumprimentos  a
cada um de vocês que  nos prestigiam  nessa  noite nessa  sessão.
Mas, senhor  presidente,  como  dito  aqui já, temos  aí essa abertura
de crédito pra Associação Brasileira de Bares e Restaurantes, região
de Cacoal,  para poder  com certeza fomentar a economia do nosso
município, e como sempre foi feita essa parceria  com o poder
público, com o Executivo,  e o Poder Legislativo  também sempre
disposto a aprovar essas matérias para que possa aí, realmente não
só o município de Cacoal ser contemplado, mas também aí vir gente
de todo estado  de Rondônia, os nossos  municípios circunvizinhos,
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pra prestigiar  esse grandioso  evento  que é feito  pela  associação e
cada um de vocês que realmente  estão empenhados  aí nesta
batalha. E Cacoal acaba sendo aí reconhecido  e até mesmo
divulgando aí o nossos trabalho. Infelizmente, nós precisamos ainda
de mais incentivos  para  que  possa  ainda  fomentar,  não só nessa
questão de alimentos, senhor presidente, mais de outras questões,
para que possa aí fomentar  a nossa economia,  do município de
Cacoal. Eu falo isso porque vocês tem feito um trabalho esplêndido,
mas infelizmente  nós temos visto o município de Cacoal,  senhor
presidente, agora recentemente nós perdemos mais um ‘ranking’ aí,
ou seja, mais uma colocação, para o município de Vilhena.
Infelizmente é uma  vergonha,  nós em termos  de habitação aqui,
senhores vereadores, que tínhamos aí oitenta e sete mil habitantes,
mais de oitenta  e sete mil habitantes  no município de Cacoal,  e
Vilhena, que estava bem atrás de nós, agora ultrapassa aí com mais
de noventa e três mil habitantes, e nós perdemos a quarta colocação
para o município de Vilhena.  Somos hoje o quinto  colocado  em
termos de habitação, e isso pra nós é reflexo da queda da economia,
por falta de incentivo,  e de impulsionar  o desenvolvimento  na
questão de implementação de mais  indústria, dar  condição as que
estão aqui instaladas, para que possa ampliar o mercado de
trabalho, e também as empresas que aqui se encontram. Porque eu
falo isso? Porque  agora,  recentemente  temos anunciado  aí que  a
unidade do Distriboi, vai ser fechada agora em novembro,
finalizando  o contrato, sendo que Ji-Paraná, realmente eles
construíram uma unidade,  nós, uma cidade  com aproximadamente
mais de meio  milhão de cabeças de bovinos  aqui,  de corte,  entre
bovinos de corte e bovino  de leite, sem considerar  a questão de
ovinos, caprinos,  suínos, aves  e outros,  realmente, outros animais.
Aí nós temos aqui  agora  o ‘Distriboi’, nós perdendo  essa unidade
aqui para  o município de  Rolim de  Moura.  Então fica aqui a nossa
manifestação, a nossa indignação, senhores vereadores, porque uma
unidade com  mais  de  cento  e cinquenta empregados  agora aí que
está fechando as portas, e não é só realmente um ou dois  ou dez
empregos, ‘é’ cento  e cinquenta pais  e mães de  família que vai aí
perder os seus empregos,  e aí é por isso que  muitas  das vezes
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Vilhena não supera,  na questão de habitantes,  porque  as pessoas
não querem vir pra Cacoal, as pessoa preferem ir pra Vilhena, pra Ji-
Paraná, pra Rolim de Moura,  porque  lá tem emprego,  pra poder
realmente ali colocar o pão dentro da sua casa, colocar  o alimento
dentro de casa  e sustentar  a família, e uma  cidade  que  não tem
emprego, que não tem trabalho,  realmente  a situação dela, é
retroagir. Nós temos  a Casa  Aparecida  que  fechou  as portas,  com
mais de quinze anos aqui em Cacoal,  nós temos o Frigoserve,  que
recentemente, mais uma unidade frigorifica que tempos atrás, mais
de cento e cinquenta empregados que realmente estavam
trabalhando ali, que hoje estão desempregados, tendo que trabalhar
em Presidente  Médici, Pimenta Bueno, quando  senão, Rolim de
Moura. Como que nós, uma cidade com mais de meio milhão, vamos
trabalhar mais de meio milhão de cabeças de boi, ao qual realmente
a agropecuária do município de Cacoal,  nós perdemos  mais uma
unidade pra  quem? Para  Rolim  de Moura,  uma cidade bem menor
que a nossa, onde tem o Independência, o Frigorífico
Independência, nós temos  ali o Marfrig,  nós temos  ali agora,  mais
uma unidade do Distriboi, e vamos ficar apenas com o Frigocal, que
é uma unidade  que fornece  aí, tem apenas  o sistema estadual,
fornece só para dentro do estado, a produção da carne. O Distriboi
não exportava a carne pra São Paulo, pra outros países aí. A unidade
JBS que nós tínhamos aqui foi para pimenta  Bueno, e aí nós
tínhamos mais de trezentos trabalhadores que todos os dias tinham
que pegar o ônibus aqui, ir pra Pimenta Bueno trabalhar, e retornar
ao município de Cacoal. Com a potência que é o município de
Cacoal, nós ‘perder’ esse espaço é uma vergonha  pra nós.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Até quero colaborar
com Vossa Excelência e ao mesmo tempo com certeza Vossa
Excelência vai poder  colaborar  comigo,  me ensinando.  Eu  gostaria
de saber  como vai resolver  esse problema,  porque  isso aí é um
problema do empresário, eu acho  que  nós, vereadores,  não tem
como fazer,  obrigar  o frigorífico ficar  em Cacoal.  E por  outro lado,
vereador, eu me lembro muito bem, vamos voltar um pouquinho no
passado, que  quando  passou  uma lei aqui  nessa  Casa  de Leis, de
ampliar o horário do comércio, dois vereadores aqui foram
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favoráveis, que era pra gerar emprego,  se não tô falhando  a
memória no primeiro momento. Eu queria saber de Vossa
Excelência, eu queria entender, e fazer, saber, o que Vossa
Excelência pode sugerir  então para  segurar  esses frigoríficos em
Cacoal, porque  eu não entendo.  E não posso ter essa culpa  nas
minhas costas como vereador, parlamentar,  gerar emprego  no
frigorifico, se o cara quer  ir embora  para  o Rolim, para  o Acre,
Amazonas, para São Paulo.” Continuando,  o vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves diz: “Primeiramente, elencando sobre a
questão do horário de funcionamento do comércio, eu entendo que
nós, parlamentares,  quando  discutimos  aquela  lei, nós discutimos
aquela lei com o empresário, e com o  empregado e com o
empregador, ou seja,  nós discutimos a lei com ambas as partes, e
buscamos aqui, senhores vereadores,  Vossa Excelência é prova
disso, o equilíbrio na  lei, tendo  em vista que  tivemos  uma grande
manifestação, inicialmente  contrária a questão da alteração, da
forma como foi proposta,  e aí com a discussão, com o debate,
chegamos aqui ao equilíbrio da lei, ao qual atendeu tanto a parte do
empresário, quanto a parte do trabalhador. E foi isso que nós, como
Poder Legislativo, como representante do povo de Cacoal, podemos
ali implementar  uma  medida  que  não viesse trazer  prejuízos para
nenhuma das partes, nem para o trabalhador  e nem para o
empregador, então fica aqui o nosso posicionamento.  Quanto  a
questão do fechamento, vereador, dessas indústrias, Vossa
Excelência é muito bem claro que a Romera pediu ali um terreno de
sete mil metros quadrados aproximadamente, naquela situação, e o
município não cumpriu com o trabalho dele, de poder se esforçar e
poder manter a unidade da Romera aqui, do armazém, da
distribuição que eles iriam montar  aqui  em Cacoal.  Eu não ‘tô’
mudando de assunto aqui não, vereador, mas eu quero deixar bem
claro pra Vossa Excelência, que quanto  a questão da indústria
frigorífica nós tínhamos aqui o Frigoserve,’ a unidade que realmente
comportaria o Distriboi, mas eu sei que não houve o entendimento
entre o empresário, que  é proprietário do Frigoserve,  juntamente
com o proprietário do Distriboi, mas o prefeito teria que ter a
responsabilidade de chamar esses dois empresários para uma
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conversa, e realmente colocar a necessidade  e a situação do
município de Cacoal,  para  que  pudesse  ali haver  um acordo  entre
esses dois empresários. E aí o nosso Distriboi ser instalado ali aonde
se funciona, onde está parado a planta do Frigoserve. Porque que eu
falo isso? Porque  onde  funciona  hoje o Distriboi,  ela não é uma
planta adequada, uma planta adequada pra poder fazer o abate e a
exportação de bovino.  Ainda  funciona  porque  o empresário, que
nem mora  aqui em Cacoal,  ele peita o governo,  ele peita algumas
situações, para  poder  fazer  a coisa funcionar.  Mas houve  sim um
diálogo entre os dois empresários para que pudesse implementar a
unidade ali no antigo Frigoserve,  e realmente  não sei o que
aconteceu, não conseguiram esse acordo. Mas um prefeito que tem
visão empresarial,  que  tem a visão do desenvolvimento,  ele tinha
que chamar  sim, essa Casa de Lei, chamar  sim, o empresário,
chamar sim, realmente  quem  for envolvido  nas partes,  pra  tentar
manter essa empresa aqui no município de Cacoal. E se for
necessário dar algum incentivo, também tem que dar incentivo sim,
para o proprietário, nós não temos aqui que abrir mão, porque entre
vocês de dar  o incentivo de alguns, seja qual for, o incentivo, não
vamos aqui  citar qual  seja ele, mas você manter  cento  e oitenta
trabalhadores desempregados,  e conceder  um incentivo  pra uma
empresa continuar, então, seu vereador, quando faltou um pouco de
política de desenvolvimento para poder realmente chamar ali, se for
necessário conceder  os incentivos,  conceder,  é melhor que nós
termos cento  e oitenta  mães e pais  de família desempregados  no
município de Cacoal.  E não é só perder  no Distriboi,  não, Casa
Aparecida perdeu  também, e quando o município não vai bem,  as
empresas não querem se manter aqui no município de Cacoal. Então
é por isso que nós temos que  ter uma  postura,  ter alguém que
tenha visão do desenvolvimento, porque senão nós vamos continuar
tendo queda na nossa receita, na economia,  perdendo  aí pra
Ariquemes, pra Ji-Paraná, como já perdemos, perdendo para Vilhena
daqui uns dias, na economia, como perdemos agora no número de
habitantes. Então fica aqui o nosso posicionamento,  senhor
presidente, e que Deus possa continuar abençoando a nossa cidade
e a nossa  população. Muito  obrigado ”. O Sr.  Presidente,  vereador
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Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  esclarece  que  é um tema  que
tem que ser discutido,  e salienta  que é uma pessoa otimista e
acredita em Cacoal,  que  Cacoal  pode  muito  mais,  Cacoal  caminha
para a frente, acredita nesse povo que aqui vive e é esse o principal
fator, administração vem e vão, uns acertam, outros erram, o povo
continua lutando, pagando  seus impostos, contribuindo  com o
crescimento e desenvolvimento desta cidade. Não tem dúvida que é
preciso discutir alguns programas, discutir com a classe empresarial,
com o cidadão, pois quem  ganha  com isso é Cacoal.  O vereador
Celso Adame, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria  de iniciar a minha  fala agradecendo  ao governo  do
estado de Rondônia. Sempre  critiquei  e critico  pela  atitude  desse
governo que deixou Cacoal abandonado na questão de segurança e
hoje vem fazer um trabalho louvável na Linha 10, já patrolou, o DER
já patrolou a linha 10, olha que benção. É um milagre né? Não sei se
porque é um ano de eleição, mas a Linha 10 ‘tá’ patrolada, semana
que vem agora  inicia  também na Linha  09, e isso aí é bom,  que
tranquiliza, traz benefício aos nossos moradores da zoina rural, mas
também deixa a nossa secretaria  de Obras  mais à vontade  para
trabalhar em outras áreas, até porque a chuva já esta chegando, o
período de chuvas, e eu não acredito que a Linha 11, que a 13, que
a 14 e outras linhas, vão ser  patroladas ainda esse  ano, a não ser
que o DER nos dá esse apoio, essa força. Então gostaria de mandar
um ofício desta Casa para o governo  do estado agradecendo, mas
que não só faça a Linha  10, Linha  09, não. Vamos  fazer  aí, pelo
menos, uns mil quilômetros de estradas vicinais no nosso município,
porque aí sim vai amenizar essa situação, e vai trazer um bem estar
aos nossos produtores.  Eu gostaria,  senhor presidente,  também
neste momento,  de  expor  o meu voto favorável de  um Projeto de
Lei 135, que vem do Executivo, ‘Autorizo o Poder Executivo A firmar
convênio com a Associação Brasileira  de Bares e Restaurantes  –
Regional de Cacoal – ABRASEL’, gostaria de antecipar o meu voto e
o meu  apoio  a essa parceria,  uma vez que  é saudável  para  nós,
todos nós de Cacoal.  e que  ela vai trazer  muito  benefício, Cacoal
hoje não é uma ‘corrutela’, Cacoal  é uma cidade média, grande, e
tem que dar sim apoio aos nossos empresários, de todo os
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segmentos, e esse  é o mínimo, é o mínimo, que o município pode
fazer, é fortalecendo  essas instituições, essas associações, que
venha trazer,  que faz a diferença no nosso município. Então quero
parabenizar o presidente da ABRASEL e ao mesmo tempo dizer que
tem o meu apoio, e que Cacoal é isso, tem que fortalecer e apoiar
sim, os nossos empresários, de todos os setores, de todos os
segmentos, uma vez que a nossa cidade  está passando  por um
período, de desejo de muitos moradores  de outros municípios,
Cacoal hoje está colhendo moradores de alguns, eu vou citra alguns
município, Alta Floresta, Brasilândia, São Miguel,  São Francisco,
Ministro Andreazza,  Espigão e Pimenta,  as pessoas  que não tem
emprego nestes municípios, que tem dificuldade  em arrumar  um
trabalho, estão se dirigindo pra Cacoal,  seu presidente, e com eles
estão vindo, às vezes, as famílias, vem juntos, e Cacoal ‘tá’ assim, já
não tem,  não está suportando,  não consegue  oferecer  emprego  a
todos. A família cacoalense começou até a ter dificuldades, porque a
concorrência aumentou,  muito grande,  é muito grande.  ‘É’ os
agricultores deixando  as suas lavouras  porque  não tem estradas,
porque são prejudicados porque não tem uma ponte,  não tem um
bueiro, não consegue produzir e tirar os seus mantimentos e trazer
pra ser negociado na cidade,  tem dificuldades, o filho desanima, a
filha desiste, e vem pra cidade.  Na cidade eles vêm procurar
empregos, e os empregos nosso aqui, infelizmente, a nossa
indústria, o nosso comércio em geral, não consegue absorver toda a
demanda. Então nós temos que pensar realmente,  num futuro
melhor pra Cacoal. E de que forma? Fortalecendo as empresas que
aqui existe, na fala do nosso colega Rafael, onde algumas empresas
estão fechando, outras empresas que deixam de instalar em Cacoal
por falta de incentivos, é onde nós precisamos ter  uma indústria e
comércio, um representante, que saia de Cacoal, com uma pasta e
um DVD, mostrando as qualidades de Cacoal, mostrando o quanto é
prospero vir pra Cacoal e se instalar em Cacoal,  um município que
oferece na agricultura, nos somos hoje aí, poderemos ser daqui dois
anos recordista no plantio de café, no plantio não, em colher café. É
só estimular  o plantio  nesse momento,  porque  há dez ou quinze
anos atrás aqui, o produtor  saia da linha, saia lá do seu lote,
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chegava na cidade,  vendia  o seu café e voltava com uma  moto,
voltava com  um carro,  passava na  loja e comprava  roupa  pra  sua
família. Hoje ele tem dificuldade em plantar, porque não tem gente,
não tem mão-de-obra pra dar essa assistência na sua lavoura, aí ele
corre pra  cidade,  se nós tivéssemos uma indústria e comércio, um
representante dessa cidade, que saísse daqui, fosse a Curitiba, que
fosse em Santa Catarina,  em Florianópolis, nesses eventos que
acontecem, e mostrar para o Brasil o que é Rondônia, mostrar o que
é Cacoal. Vamos atrair esse povo pra Cacoal, esses investidores. Nós
temos muitas empresas que poderão, que podem vir pra Rondônia,
se instalar aqui. Antes nós ‘tinha’ o problema que era a energia, que
não tinha, hoje nós temos, antes nós ‘tinha’ o problema muito grave
de transporte, hoje nós estamos resolvendo, a situação ‘tá’ razoável,
com a BR-364. Eu acredito, hoje nós temos o melhor aeroporto da
região norte, em Cacoal, nós temos que aprender a usufruir disso aí,
senhor presidente, nós temos que mostrar o que é Cacoal. Quantos
habitantes nós temos, quantos moradores  nós temos, o nosso
potencial, nós temos que mostrar isso aí, a qualificação das nossas
pessoas, da questão do trabalho,  a mão-de-obra qualificada.  Nós
temos hoje condições de fazer isso, mas nós temos uma secretaria
de indústria e comércio, que ela tem um orçamento de quatrocentos
e cinquenta  mil reais por ano, só pra pagar  o funcionário e o
secretário, é só a folha. Nós temos que divulgar nossa cidade, nós
temos que vender as coisas boas de Cacoal, nós temos que levar lá
pra fora, tem eventos todos os dias, todas as semanas, em Cuiabá,
São Paulo, Rio de Janeiro, Nordeste, vamos atrair esse povo pra cá.
Vamos mostrar o que é Rondônia, tem gente  que não conhece
Rondônia, já vieram uma vez, passaram,  pousaram  lá em Porto
Velho, e nem sabe que tem aeroporto aqui em Cacoal. Vou dar um
exemplo pra vocês, um exportador de café, falou: “Celso eu quero
me instalar  em Cacoal,  eu acredito  que  aí o potencial,  vai crescer
muito a produção de café para os próximos três, quatro anos”, aí eu
falei pra ele: “Venha conhecer Rondônia, venha conhecer Cacoal”, aí
ele falou: “Mas tem aeroporto aí’?” Passei para ele as coordenadas,
lógico que o piloto dele já tinha, né. “Olha, vou aí pra Rondônia, vou
para Cacoal”. Pousou aqui em Cacoal, passeou, andou, aqui levei ele
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nas linhas para conhecer as lavouras nossas de café, ficou
encantado, já vai se instalar aqui o ano que vem.  Vai dar  quantos
empregos? Sete,  vinte,  ou cinquenta? Vai vir pra  Rondônia. É isso
que nós temos  que fazer.  Então nós temos  que pedir  pra  o nosso
próximo prefeito ou prefeita, qualquer um que assumir essa cidade,
pra que tenha a responsabilidade de investir em Cacoal, investir em
Cacoal, não é ficar fazendo tapa buracos hoje, e perder tudo
amanhã, não, não é trocar uma lâmpada queimada hoje e amanha
já tem que trocar novamente não, investir em Cacoal, é projeto de
dois, quatro, dez vinte anos, é assim que tem que pensar. Nós não
precisamos de prefeito que só pensa na próxima eleição não, esse
tipo de gente  que  vem pro nosso  município, que  se candidata na
condição e na preocupação da próxima eleição, nós não ‘precisa’ de
gente assim. Nós precisamos de gente que pensa, que faça projeto,
que o próximo sucessor dê continuidade, até porque Cacoal é muito
além de qualquer prefeito, é muito além de qualquer vereador e de
cidadão. É uma cidade próspera, e nós temos que valorizar isso. Eu
quero agradecer, senhor presidente, a todos e desejar a todos uma
boa semana.  Muito obrigado ”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente,  eu gostaria  de
enviar um ofício ao secretário de Meio Ambiente  e também ao
prefeito do município de Cacoal  a falta de  respeito  com os nossos
feirantes do nosso município, Cacoal tem feiras de segunda  a
domingo, não tem um banheiro  pra colocar  ali para  os feirantes
usar. Eu gostaria, senhor presidente, que fosse cobrado do
secretário de Meio Ambiente  e também do prefeito que possa
colocar dois  banheiros químicos para atender a nossa população, é
coisa fácil de fazer,  os nossos  feirantes  são uns  heróis, os nossos
feirantes são muito trabalhadores, que geram empregos também no
nosso município. Eu gostaria também, senhor presidente, de enviar
um ofício ao presidente da Assembleia, o Maurão, e também para o
governador, várias pessoas se encontram  sem energia  no nosso
município de Cacoal, por perseguição ao nosso povo, ps moradores
aqui da Linha 09,  moradores aqui da Linha 06,  moradores também
da BR, próximo a antigamente  ‘Lavrama’, aqui na 208, pessoal
construiu, e hoje uma perseguição política que não libera a energia
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para  o nosso  povo. O povo ‘tá’ abandonando as suas casas, vindo
pagar aluguel, porque não tem uma secretária de Planejamento que
libera para  que  a pessoa  possa ligar a energia.  O prefeito  desse
município viajando, o vice prefeito abandonou há muitos anos essa
cidade, ganhando um salário de mais de doze mil, e ninguém sabe
quem é o vice prefeito mais desse município, foi eleito pra
representar o povo e correu da população. Eu gostaria,  senhor
presidente, que essa  Casa de  Leis formasse  uma comissão de três
vereadores, para  nós dar  um apoio  a essa população, um apoio  a
esses moradores que está sem energia, sem emprego, vindo pagar
aluguel, por falta de um compromisso  com o nosso povo. Eu
gostaria, senhor presidente, de enviar um oficio para o prefeito, que
manda um projeto de lei, para que os nossos aposentados, ele  já
tem garantido por lei, quem, Pedro Ferrazin, que o aposentado que
ganha um salário mínimo, ele não paga IPTU no nosso município, o
prefeito massa, manda pra essa Casa, que o aposentado de até dois
salários mínimos não precisa pagar  mais IPTU nesse município.
Esses aposentados já ‘trabalhou’ muito pelo nosso Brasil, já saiu do
norte ao sul,  do leste a oeste,  trabalhando por  esse Brasil afora, e
nós representantes  do povo,  nós ‘tem’ que  estar  brigando por  ele
aqui. É muito  fácil mandar  um projeto  de lei pra  essa Casa,  onde
que o aposentado  que ganha  até dois salários mínimos, precisa
pagar IPTU. O IPTU de um aposentado  é trezentos  reais, Pedro
Ferrazin, e esse dinheiro serve  pra ele comprar o seu remédio pra
sua família, e eu gostaria, seu presidente, de enviar um ofício para o
prefeito, para  o procurador  desse  município, que  ninguém está se
preocupando com nada nessa cidade,  onde  tem uma secretária de
Educação que não tá’ fazendo nada, não quer  saber de nada, uma
perseguição em cima de quatro empresários que estão mortos nessa
cidade, onde Cacoal pode ficar sem aula a partir de amanhã, porque
os postos de gasolina não querem mais vender petróleo, por falta de
pagamento. Como essa cidade  de Cacoal  quer  que  gere  emprego
nesse município? Como vai ficar o nosso agricultor que mora lá na
zona rural?  Que o seu filho não pode vim estudar  por falta de
pagamento da prefeitura, o prefeito viajando, o procurador viajando,
secretária nós não sabe mais quem é nessa cidade, é uma falta de
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respeito com o povo,  senhor  presidente.  O senhor  precisa  formar
uma comissão de três vereadores e resolver esse problema amanhã,
porque o empresário Luiz Violato, não atende mais as empresas, os
quatro empresários me ‘procurou’: “Vereador Corá, faz alguma coisa
por nós, faz alguma coisa por nós, defende nós lá naquela Casa de
Leis”, e eu como vereador nesse município vou ‘tá sempre
defendendo o empresário, o trabalhador, o agricultor, toda classe de
trabalhador. Agora,  colocar  a policia,  colocar  os agentes  nas ruas
para multar a população, isso é muito fácil. Mas vamos dar um apoio
aos empresários, não fica pensando  que vem empresário de outro
município, pra Cacoal, que não vem não, mais não. Vamos valorizar
os nossos, que tem aqui, que quer crescer. Cacoal tem condições de
apoiar os nosso empresários, apoiar os nossos comerciantes, apoiar
o povo que trabalha,  e tem condições do pequeno  crescer,  mas
precisa do apoio  do Executivo.  Com essa  perseguição, com a casa
da ‘mãe da joana ’, quando  chega  esse pagamento  do transporte
escolar ali do Controle Interno desse município, daí não vai nem com
bombas, mas portarias, foi votado nessa Casa de Lei, de sete mil e
quinhentos reais, para  essas pessoas.  Até, senhor  presidente,  eu
gostaria que quem  for a próxima  prefeita  ou próximo prefeito,
revisse isso com carinho, já tem o salario dele, mais uma portaria de
sete mil e quinhentos é pra acabar, é pra arrebentar com o bolso do
contribuinte,  aí o coitado do empresário, do comerciante, do povo
que trabalha, só faz pra  pagar  IPTU,  pra  pagar alvará, para pagar
multa. Que a polícia multa  em tudo  qualquer  canto  pra  arrecadar
dinheiro nesse  município de Cacoal  e ninguém faz nada,  vereador
‘Jabá’. Eu volto aqui nessa tribuna para convocar os meus pares, os
meus colegas vereadores, vamos ajudar a nossa população,
brigando por aquele que mora lá na Linha 09, ali onde ele não pode
comprar um terreno aqui no município de Cacoal, ele foi lá comprou
uma ‘datinha’  por cinco mil, fez a sua casinha e ‘tá’ lá sem energia,
isso é covardia de pessoas que trabalham nesse município, que não
gosta de ajudar,  tem uma  lei no município de Cacoal  que,  se o
prefeito quiser,  pode  fazer,  pode  fazer  um  projeto  onde  que  vem
beneficiar toda  essa famílias. Pra que  essas ignorâncias? O nosso
povo não precisa  sofrer  tanto assim não. Todos  nós ‘é’ passageiro
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nesta terra,  um dia nós ‘vai’ embora  dessa  terra,  Deus  ‘tá vendo
tudo isso, Deus  ‘tá’ vendo  tudo  isso, essa covardia que faz com o
povo mais pequeno desse município, eu não vou aceitar isso, senhor
presidente, vou brigar em defesa dessa população enquanto eu for
vereador dessa Casa aqui, enquanto eu tiver esse mandato aqui, eu
sou defensor  do povo desse  município, sofredor,  pode  procurar  o
vereador ‘Corazinho’. Este  tipo de briga eu gosto de comprar,  mas
só o que o povo tem que entender que o vereador é um grãozinho
de areia, ele não é o prefeito, ele não tem o poder de um prefeito,
ele não tem o poder  do governador,  ele não tem  o poder  de um
presidente da República. O vereador  é uma  pessoa  que  ‘tá’ aqui
aprovando os projetos,  fiscalizando o nosso  município, apoiando a
nossa população. E gostaria de lembrar,  quando tiraram a Unidade
Mista pro São Daniel Comboni, lembrar o povo de Cacoal, que cinco
vereadores ‘votou’ contra, cinco vereadores queriam cassar o
mandato do prefeito  porque ‘tava’ fazendo o bem pro nosso povo,
lembra disso, minha gente? Porque agora em época de eleição todo
mundo é bonzinho, mas brigar por vocês, é muito pouco. Que Deus
ilumina toda a nossa população, e lembre bem, ‘tá’ chegando aí às
eleições, falta quinze  dias, muitas mentiras  estão confundindo  a
cabeça do povo,  olha  bem  que  muita  gente  que  ‘tá’ disputando a
eleição, muitas vezes tinha poder nas mãos e nada fez.
Principalmente ali no Hospital  Regional  do nosso município, quem
era o diretor lá? Quantos coitados que ‘chegou’ ali precisando fazer
uma cirurgia,  e se quisesse  fazer essa cirurgia  ia para  o hospital
particular, porque eles  não deram apoio,  esse  mesmo diretor tinha
poder ali no São Daniel Comboni, que hoje era o Heuro, ‘tá’ aí esse
candidato dizendo que vai fazer milagre, minha gente, não vai fazer
coisa nenhuma,  vai fazer da nossa cidade,  igual fizeram  com o
quartel, encher a nossa cidade de policial, pra multar o povo, minha
gente, lembra  bem  disso, não vai na onda  de mentira.  Época de
eleição corre muita mentira,  aqui nós ‘tem’ vereador  que votou
contra o povo, hoje é candidato a prefeito, vai fazer de tudo, pura,
tudo pura  mentira,  papo  furado,  e o povo ‘tá’ caindo  nessa.  Que
Deus abençoe a nossa população”. O vereador Mario Angelino
Moreira, PRP, cumprimenta  a todos e diz: “Presidente, eu ‘tava’
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ouvindo o, já aproveitando para não perder o raciocínio, e agradecer
ao secretário de Obras,  Zé Antônio, por estar  atendendo  o ofício,
uma indicação do vereador  ‘Jabá’ Moreira,  ainda em tempo,  ali na
Linha 17, Linha 19, Setor da 21, Eletrônica, Marcha  Ré, pelo
excelente trabalho que está sendo feito ali, sei que o Zé Antônio não
tem medido esforços para estar atendendo as indicações dessa Casa
de Leis e tem dado conta do recado, parabéns secretário, parabéns
secretaria de Obras, SEMOSP, por  estar atendendo a população de
Cacoal dentro  do possível. Quero também agradecer  a deputada
Lúcia Tereza, porque hoje ela ligou pra mim, falou assim, “Meu fio,
eu andei na 17, pensa que show de estrada, agradece o secretário aí
por mim, aquele filho de Deus”, Lúcia Tereza, né? Então a deputada,
Lúcia Tereza,  pediu  pra  te agradecer,  Zé, ‘tô’ transmitindo  aqui  o
recado, deputada Lúcia Tereza da região do Espigão do Oeste,  faz
divisa com o município ali, então ela anda muito ali, e ela
parabenizou o secretário Zé Antônio, pelo trabalho  ali. Falar da
ABRASEL, quero  dizer  que vocês tem meu total  apoio.  quando em
dois mil e treze, quando  um promotor  de justiça quis mexer  em
estacionamento, frente de  restaurante, quis  tirar algumas cadeiras,
eu estava lá defendendo os restaurantes e bares dessa cidade. Em
dois mil e treze já, eu entrei com indicação de uma lei que autorize
quem vai ao centro  da cidade,  da sexta-feira,  seis horas  da tarde,
dezoitos horas, até segunda-feira,  às seis horas da manhã,
estacionar nos canteiros  do meio. Isso é indicação do vereador
‘Jabá’ Moreira, pensando no centro da cidade, pensando no conforto
de quem  vai aos bares  e restaurantes.  Então a gente  ‘tá’ junto,
conte sempre com o vereador ‘Jabá’ Moreira. Presidente, chegou na
minha mão, um jornal, eu li hoje, e o jornal diz o seguinte:
“Processo de desvio de alimentos é arquivado em Cacoal, segundo a
acusação em novembro de dois mil e treze, alimentos e produtos de
higiene, teria sido desviado  da SEMAST. ” Não vou ler a matéria
porque é uma matéria muito extensa, né, matéria grande, mas isso
aqui tem na matéria,  inclusive,  a foto do vereador  Fúria, que  na
época foi feito uma denúncia e tal, e foi apurado. Mas o importante
disso é que foi arquivado  por improcedente,  foi improcedente  a
denúncia, então eu gostaria de pedir pra Vossa Excelência, se
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possível, não sei como que isso pode ser feito, pela Mesa da Casa,
mas que encaminhasse pelo menos um ofício, pedindo desculpas ao
Célio, que é o dono do Mercado Líder, e aos servidores da SEMAST
que na época foram humilhados, foram acusados de  ter falsificado
licitação, de ter  furtado alimentos públicos, porque eu acho que os
vereadores agora, que fizeram isso, estão sem tempo pra voltar lá e
pedir desculpas. Então, que a Casa, presidente em nome de todos,
até mesmo de todos os outros, que não ‘acreditou’ nessa balela, que
não acreditou  nesse  absurdo,  que  o senhor  possa  pedir  desculpas
em nome da Câmara, que a vida dele foi exposta,  quem  ficou
sentado na  delegacia,  o dia inteiro junto com a esposa,  conduzido
em viatura, foi o seu Célio, foi a espoa dele, que agora não lembro o
nome, mas que essa Casa pudesse  reparar,  pelo menos,  dessa
forma, porque  foi arquivado,  improcedência, foi improcedente  a
denúncia. E os irresponsáveis que fizeram isso, ‘tão’ ocupados agora
com campanha,  não tem tempo  pra  voltar  lá agora  não, não tem
tempo. Mas o jornal ‘A Gazeta’ ‘tá’ aqui, não é o ‘Jabá’ que inventou,
o jornal Gazeta soltou, e o Célio disse, “Você vai ler?” Vou ler Célio,
vou ler,  pelo  menos isso eu faço, vou ler,  você tem o direito, pelo
menos o microfone  e as câmeras da Câmara, dizer  que  você era
inocente, foi arquivado, Tribunal de Contas do Estado de Rondônia,
conselheiro Paulo  Curi Neto,  por unanimidade  de votos, não teve
nenhum  conselheiro  com dúvida nessa falsa denúncia. Desse
showzinho que foi dado num certo dia do mês de novembro de dois
mil e treze, mas agora, doutor Tony, representante também aqui da
OAB, advogado, agora ninguém volta lá pra dizer que o homem era
inocente, ‘tá’ todo mundo ocupado com campanha. Mas ‘tá’ aqui, foi
arquivado a denúncia. Voltando pra cá, ainda tem três minutos ali,
não vai dar tempo de falar tudo. Vereador Cesar Condack, ele disse
aqui a respeito do ex-prefeito de Rolim de Moura, eu achei
interessante a forma que o vereador se colocou, vereador Donizeti,
que disse que ele viu, ficou sabendo, que ele viu ou ficou sabendo
um dia, que o Cesar Cassol, como não tinha mais como resolver os
problemas lá, começou a dar chutes em pneu de patrol, ficou
‘doido’, eu tenho três anos e meio que eu acompanho o perfeito da
nossa cidade, eu nunca vi, ele dar chute em ninguém, eu vi ele levar
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muita ‘botinada’, mas nunca vi ele dar chute em ninguém e nem se
desesperar, e nunca administrou usina de hidrelétrica, nunca
administrou fazenda, não tem curso de administração, como muitos
falam por aí que têm, mas nunca vi também desesperado, chutando
pneu de patrol,  pelo contrário, ele ia atrás era de pneu  novo  pra
colocar na patrol,  pelo contrário, ele ia atrás era de patrol  nova,
atrás de promessas feitas pelos senadores que tinham que cumprir e
tem que cumprir mesmo, se vem aqui, prometeu, tem que cumprir.
Ele foi, até hoje fez isso, e está fazendo todos os dias. Nosso colega
vereador disse  que  o prefeito  ‘tá’ viajando de  novo,  e ‘tá’ mesmo,
que toda vez que viaja, chega  alguma  coisa de bom aqui  nessa
cidade, e como tenho dito, vamos aguardar o ano que vem, vamos
aguardar o mês de junho  do ano que vem, pra nós ‘escutar’ a
choradeira, os gritos, vamos aguardar, quem viver, verá. Meu colega
vereador, outro colega vereador, disse aqui que tem prefeito que só
faz, só trabalha em  prefeitura pensando na próxima eleição, você,
colega Donizeti, colega Donizeti, é líder do prefeito nessa Casa, você
vai com  certeza  concordar  no que  ‘tô’ falando,  o problema  nem é
tanto o prefeito fazer alguma  coisa, pensando  na reeleição ou
pensando em reeleger qualquer colega dele ou de partido, sucessor,
ou ele mesmo, se for o caso, se ele puder  vir à reeleição. O
problema é ter vice-prefeito, que durante o mandato inteiro não se
fez nada, e vir candidato à eleição, esse eu acho que é um problema
muito maior, que eu pensaria  antes de falar, porque  é fácil dar
pedrada nos outros, é fácil ficar apontando o dedo. Como é fácil ficar
dando conselho da família da gente, a gente sabe por onde tem que
andar, então, eu fico pensando dessa forma, presidente, analisar as
coisas com mais carinho, com mais responsabilidade. Para terminar
eu quero lembrar aqui, que quando eu ‘tava’ na secretaria de Obras,
eu fiz um processo de licitação de uma emenda parlamentar do meu
senador, e do nosso senador Acir Gurgacz, que ao qual, votei, pedi
votos também, e comprei  um micro-ônibus, né, naquela época foi
‘compro’ um microônibus para  a secretaria  de  Obras,  enquanto eu
estava lá, como secretário de Obras, quando o microônibus chegou,
que era pra transporte de servidor público, que o meu senador Acir
Gurgacz encaminhou a emenda,  eu troquei,  chamei  os servidores,
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em acordo  comum  com  os servidores,  nós achamos melhor  ceder
aquele microônibus para  a secretaria  de Saúde, fazer  o transporte
dos pacientes  para  Porto Velho.  Então, presidente,  eu transferi  o
microônibus para a  secretaria de Saúde, para dar melhor conforto,
para dar  condições melhores,  pra  quem  vai pra  Porto Velho  fazer
tratamento, e na época veio uma caminhonete  traçada pra a
secretaria de Obras,  uma Hillux,  e uma Kombi  ia pra  Porto Velho,
mais uma Kombi em bom estado, que agora dava para transportar
os servidores dentro da cidade, o problema não é ter feito a troca e
tudo mais, o problema que o filho foi bonito, e aí apareceu os ‘pais’,
Zé Antônio, um monte de ‘pai’ pros filho, mas na hora de colocar os
servidores no pátio, na hora  de empenhar,  na hora  correr  atrás,
ninguém foi lá, porque também não tinha nem autonomia pra isso,
porque o secretário executivo era eu, quem tinha que fazer era eu
mesmo, mas a troca dos ônibus foi responsabilidade  minha,  com
autorização da Procuradoria Geral do Município, com autorização do
Poder Executivo, prefeito Francesco Vialleto. Iniciativa do secretário,
do ex-secretário de Obras,  ‘Jabá’ Moreira,  que segunda-feira  que
vem, nós vamos estar relatando mais algumas ações do ex-
secretário de  Obras,  ‘Jabá’ Moreira.  Por hoje é só. Muito obrigado.
Deus abençoe a Vossa Excelência e a todos nós. Amém”.  O
vereador Donizeti Souza da Silva dispensa  o uso da palavra.  O
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida dispensa  a palavra.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n. 48/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 135/16, 139/16, 140/16,
142/16 e 143/16, todos de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,
que colocado em votação, é aprovado por unanimidade. A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente discutidos na
reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado por  unanimidade. Assim o Projeto  de  Lei n°
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135/16 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  convênio
com a Associação Brasileira  de Bares e Restaurantes  – Regional
Cacoal – ABRASEL e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 135/16 é colocado em discussão.
Os vereadores  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Mário Angelino
Moreira, Maria  Aparecida Simões, Adailton Antunes Ferreira,  Rafael
Evangelista da Silva Chaves e Cesar Condack, se manifestam
favoravelmente, salientando seus apoios a aprovação do projeto de
lei em pauta.  O Projeto de Lei n° 135/16 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação Brasileira de
Bares e Restaurantes  – Regional  Cacoal – ABRASEL  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N. 139/16
– “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio  de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 139/16 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei n. 140/16 - –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 140/16
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei N. 142/16 – “Dispõe sobre reformulação
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administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 142/16 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o
Projeto de Lei N. 143/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 143/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal, vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do
Dia, declara encerrada esta sessão às 19h56min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________


	Ata nº 28/16–CMC – 28ª Sessão Ordinária – 19/09/2016

